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REFERAT AF GENERALFORSAMLING I HØRBY BÅDELAUG  
SØNDAG den 28. marts 2021 

Virtuelt via MS TEAMS 
 

 
           Formanden Søren Møller Andersen (SMA) bød velkommen til de fremmødte og gav derefter  

ordet til Allan Lystrup (AL), der startede med at gennemgå det tekniske, så alle fremmødte 

blev informeret om brugen af håndsoprækning mv. Alle deltagende får derfor mulighed for at 

komme med deres mening og kommentarer under hele GF. Derudover blev der gjort 

opmærksom på, at hele GF blev optaget, så evt. tvivlsspørgsmål efterfølgende kunne 

afklares, samt til brug for referat.  

 
1. Valg af dirigent. 

Bestyrelsen foreslog Jan Schunck (JS) som dirigent og JS blev enstemmigt valgt. JS takkede 

for valget og konstaterede derefter, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt/varslet både 

ved e-mail til alle medlemmer og ved orientering herom på vores hjemmeside. JS 

orienterede om baggrunden for, og nødvendigheden af, at afholde en virtuel- i stedet for en 

fysisk generalforsamling. JS påpegede, at Dansk Sejlunion har godkendt virtuelle 

generalforsamlinger, hvorfor man ikke kan drage lovligheden af generalforsamlingen i tvivl. 

Ved en optælling af de fremmødte blev det fastlagt, at der var 35 stemmeberettigede. JS 

konstaterede derefter, at generalforsamlingen ikke er beslutningsdygtig ved eventuel 

ændring af Hørby Bådelaugs love.  

 

2. Bestyrelsens beretning. 

SMA aflagde bestyrelsens beretning og gennemgik det forløbne år, samt hvad der er i 

støbeskeen for 2021. 2020 har været præget af Corona, hvilket har medført at de vanlige 

aktiviteter, herunder Havnens dag/Vild med Vand ikke kunne afholdes. Generalforsamlingen 

2020 blev heller ikke afholdt, og derfor har bestyrelsen set sig nødsaget til, at afholde 

generalforsamling 2021 virtuelt, da det endnu er uvist hvornår forsamlingsloftet hæves, så vi 

igen kan mødes. Vi nåede dog at mødes til indvielse af grillhytten, og det var dejligt at se 

den opbakning, der kom fra medlemmerne. Der var mødt så mange medlemmer op, at vi, 

pga. det daværende forsamlingsloft på 50, var nødt til at dele os i grupper. 

 

Vi har haft byggehygge-onsdage hele sommeren under skarp vejledning af Benny Pedersen, 

og der er taget hul på nogle store projekter, med bl.a. flydende shelter, kajakbro, og så er 

vores grillhytte ved at være færdig. Det har været dejligt at se, at så mange såvel nye som 

gamle medlemmer, har støttet op om aftnerne.  

Vi har modtaget 75.000,- fra kommunen som støtte til projekterne, tilskuddet fremgår af 

regnskabet for 2020 under passiver, egenkapital. 
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Vi fortsætter de hyggelige aftner hen over sommeren, alt efter de forsamlingsregler der er, 

men vi kan dele os op i grupper efter behov, da der er mange ting at tage fat på. Det meldes 

ud på hjemmesiden hvornår, og hvad tid vi starter op.  

Økonomien i klubben er generelt god, og vores nye drikkevareautomat giver lidt overskud, 

så der vil være lidt at drikke til de fremmødte, og Finn vil komme nogle aftner og grille en 

pølse fra vores sponsor Hørby Pølsemageri. 

 

Ungdomsafdelingen fik sejlet en del hen over sommeren til trods for forsamlingsforbud mv.  

Havnen er fyldt op, der er stor efterspørgsel på pladser, og vi har ventelister til bådpladser i 

alle størrelser i havnen. Går I med tanker om at skifte jeres båd til en større, så tal med 

Allan. Han vil være behjælpelig med at finde ud af, hvad der evt. kan være muligt mht. 

rokering i havnen. 

 

Vi har virkelig mange gæstesejlere, og rigtig mange autocampere, og det er en stor 

indtjening for havnen. Vi har derfor valgt at få kodelåse på toiletterne og baderum, samt den 

ene dør til klubhuset, så vores gæster kan benytte sig at vores faciliteter. Koden fås ved at 

sende en e-mail, hvortil der kommer autosvar med den aktuelle kode. Koden er ligeledes 

sendt ud til alle medlemmer. 

 

Klubhuset har desværre været lukket pga. Covid-19, og bestyrelsen har under hele forløbet 

holdt sig til de retningslinjer, der har været udstukket fra Dansk Sejlunion/DIF. Der har 

desværre været en del klager over nedlukningen. Man kan til enhver tid få oplyst de 

gældende regler for nedlukninger mv. ved at kontakte Dansk Sejlunion, og Hørby Bådelaug 

får direkte besked herfra, når der er ændringer. 

 

Efter beretningen var der ros fra et nyt medlem, der takkede for at være taget godt imod, og 

at han specielt havde lagt mærke til det gode sammenhold i havnen, hvor han er glad for at 

komme.    

 

Bestyrelsens beretning blev enstemmigt godkendt.  

 

  

3. Forelæggelse af regnskab 2020 til godkendelse, samt budget for 2021. 

John Lygård (JL) gennemgik årets regnskab 2020 og budget 2021. John overtog posten midt 

på året, da vores daværende kasserer desværre så sig nødsaget til at trække sig af 

personlige årsager. 

Der var et spørgsmål til renteudgifter. JL forklarede, at de opstår pga. en kursregulering. 

Der var spørgsmål til manglende postering af medlemstilskud til ungdomsafdelingen. 

Desværre har bestyrelsen glemt at søge om medlemstilskud til ungdomsafdelingen i 2020. 

Bestyrelsen sørger for at søge i 2021, og beklager at det ikke er gjort i 2020. Bestyrelsen 

lover at være mere opmærksomme på dette fremover!  

Derudover var der en kommentar til manglende corona-tilskud fra Holbæk kommune, til 

extra rengøring af det offentlige toilet under Covid-19. AL vil foranledige en regning 

fremsendt til kommunen, så beløbet kan posteres og efterreguleres i regnskab 2021. 

Regnskabet blev godkendt af generalforsamlingen.  

Budget 2021 blev taget ad notam. 

 

 

4. Fastsættelse af kontingent. 

Bestyrelsen foreslog at kontingent 2020 fortsætter uændret da økonomien er sund.  

Dette blev godkendt. 

 

5. Indkomne forslag. 

1. Der er indkommet 3 forslag fra Flemming Lorentzen (FL). Alle forslag er sendt ud til 

medlemmerne, incl. klubbens svar til FL. 
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Dirigenten beder FL om at uddybe og forklare sine forslag. FL er ej fremmødt, og der er 

ingen fremmødte, der har modtaget fuldmagt fra FL. Dirigenten oplyser, at uagtet at 

forslagsstiller ikke er fremmødt, så er der ikke belæg for at afvise forslagene, og de skal 

derfor behandles.  

 

Forslag 1: ”Generalforsamlingen annulleres” 

Forslaget blev bragt til afstemning. Ingen fremmødte stemte for og forslaget faldt. 

 

Forslag 2: ”Forslag om at ledelse bliver mere åben og transparent, påstand om 

enkeltpersoners impulsive forbrug af klubbens midler, generelle regler for betaling af 

udgifter samt en øvre grænse for bestyrelsens økonomiske handlefrihed på 40.000kr. (beløb 

over 40.000 skal jfr. forslagsstiller, godkendes af en generalforsamling) 

  

Pga. forslagsstillerens fravær, forsøgte dirigenten at adskille det i 3 mindre forslag. 

Under debatten blev det fremført at der er regler for bestyrelsens åbenhed, at der er regler 

for bestyrelsens attestation af udgifter og at en øvre grænse på 40.000 vil hæmme 

bestyrelsens handlefrihed ved akut opståede situationer, såsom en mastekran der vælter o.l. 

 

Der kom bemærkninger fra flere medlemmer, som var meget uforstående overfor den 

mistillid der tilsyneladende er fra FL. Under behandling af forslaget var der en konsensus om 

en stor opbakning til den siddende bestyrelse. 

Forslaget blev bragt til afstemning. Ingen fremmødte stemte for og forslaget faldt. 

 

 

Forslag 3:  Spørgsmål om klubbens salg af 606’er til medlem, samt udskiftning af 

rengøringspersonale i klubben. 

SMA kom med kort redegørelse for forløbet. 

Dirigenten konkluderede, at forslaget ikke kunne bringes til afstemning pga. forslagets 

ordlyd. Under debatten blev det fremført, at forslaget er udformet som et mistillidsvotum til 

bestyrelsen. Dirigenten bad generalforsamlingen om tilkendegivelse af om forslaget eller 

dele deraf kunne vedtages.  

Forslaget blev bragt til afstemning. Ingen fremmødte stemte for og forslaget faldt. 

 

Under debatten kom der et forslag til vedtægtsændring fra et medlem, om at 

forslagsfremstiller skal være til stede ved behandling af opstillede forslag til GF. Er dette ikke 

tilfældet vil forslaget automatisk falde. Dirigenten bad bestyrelsen om at tage dette ad 

notam og evt. overveje en kommende vedtægtsændring  

 

6. Valg til bestyrelsen. 

a) Valg af formand. 

Søren Møller Andersen  -blev genvalgt med akklamation. 

b) Valg til bestyrelse. 

Allan Lystrup er på valg  -blev genvalgt med akklamation. 

Kjeld Truedsson er på valg -blev genvalgt med akklamation. 

Katharina Povlsen  ønskede ikke genvalg, 

- Ane Jette Jacobsen blev valgt som bestyrelsesmedlem. 

 

c) Valg af kasserer. 

Niels Aagaard stoppede som kasserer og John Lygaard blev valgt til posten. 

  

7. Valg af 2 bestyrelsessuppleanter. 

Rasmus Christensen er på valg som 1. suppleant -blev genvalgt med akklamation. 

 

 

8. Valg af kritisk revisor samt revisorsuppleant. 

a) Mogens Weinreich genopstiller     -blev genvalgt med akklamation. 

b) Thomas Jensen genopstiller som suppleant -blev genvalgt med akklamation. 
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9. Beretning fra udvalgene. 

a) Havneudvalget ved havnefoged Allan Lystrup. Det er dejligt at være havnefoged i en 

havn der er så velfungerende, og med en god stemning. 

Havnen fungerer godt, der er meget travlt, og der tages godt imod de nye gæster. Med 

Rasmus Christensen og Jan Bonde som hjælpere i havnen, hænger det godt sammen.  

Der vil blive skiftet brædder på flere broer i foråret, da flere af dem er godt slidt. Stakittet 

ved gæstebroen vil blive renoveret, da isen i år har gjort den meget ustabil.  

Søren Hansen har trukket sig fra udvalget, vi takker Søren Hansen for mange års godt 

arbejde.  

Allan vil primært uddele frihavnsmærker 2021 og klubflag om onsdagen, når der bygges.  

Klubhuset er åbnet så man kan afhente varmt vand, kaffe og sodavand/øl, men man må 

ikke tage ophold indendørs. Vandet på broerne og landpladsen er ligeledes åbnet. 

 

b) Ungdomsudvalget ved Frank (FK). Det har været et godt år, og ungdomssejlerne er 

efterhånden meget dygtige, så vi kan gøre brug af de lidt større joller. Der sejles onsdag kl. 

17-19. Katharina er stoppet som medhjælper i ungdomsafdelingen. Rasmus fortsætter, men 

da alle hjælpere er aktive sejlere, og gerne selv vil på vandet nogle dage, mangles der 

virkelig frivillige hjælpetrænere til de unge sejlere. Derfor en opfordring fra bestyrelsen: 

Meld jer som hjælpetræner hos Frank - så koordinerer han, hvem der skal hjælpe og hvilke 

dage. Det drejer sig primært om at sejle havnejollen.  

 

 

c) Aktivitetsudvalget har af naturlige årsager ikke været specielt aktiv i 2020, men 

Aktivitets-Finn er klar til en ny sæson, hvor han forhåbentlig kommer til at være vært ved 

flere arrangementer. Hvis der er nogen, der vil hjælpe Finn, og har gode ideer til 

arrangementer, så meld gerne ind til bestyrelsen eller Finn. 

Malene Wilken har tilbudt at give en hånd med til Vild med Vand/havnens dag. 

 

d) Miljøudvalget Kim Geertsen fortsætter som ansvarlig for dette udvalg 

 

 

Efter beretningerne gjorde JS opmærksom på, at intet sted i lovene er udvalgene nævnt. JS 

opfordrer bestyrelsen til at få anført udvalgenes oprettelse og virke i klubbens love/regler. 

  

 

 

 

10. Eventuelt. 

 

-Jan Ulrich (JU) spørger ind til extra skure, som der tidligere har været forespurgt om. 

Skurene skal være magen til de andre grejskure, der er bygget vest for klubhuset. JU 

fortalte, at han og et par øvrige medlemmer gerne vil stå for byggeriet. 

SMA fortæller, at det fortsat er på tegnebrættet, og at vi gerne vil have afsluttet de 

byggerier, der allerede er i gang. Bestyrelsen vil behandle emnet på et af de førstkommende 

bestyrelsesmøder. 

 

-Malene Wilken spørger ind til hvor mange skure der er tale om. Antallet af skure er ikke 

fastlagt, da projektet endnu ikke er færdigdrøftet af bestyrelsen. Bestyrelsen oplyser, at der 

er 8 på venteliste til skurene, og flere har givet tilsagn om, at de gerne vil deles om et skur.  

 

-Max spørger ind til hvilke skure der er tale om, og brugen heraf mv. AL fortæller det 

udelukkende er til udstyr, ikke overnatninger mv. 

 

-John siger tak for modtagelsen i havnen, han føler sig velkommen og har stor glæde ved at 

komme i havnen. John har deltaget i byggedage, og vil gerne tilbyde sin hjælp til diverse 

arrangementer herunder ”Vild med vand”.  
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-Bestyrelsen opfordres til at være bedre til at opslå arrangementer, herunder byggedage og 

øvrig aktivitet på hjemmesiden. Der er flere, der gerne vil give en hjælpende hånd. 

 

-Rasmus gør opmærksom på, at man skal tjekke SPAM-filter, da han selv har oplevet at info 

fra havnens mail er havnet i uønsket post. 

 

-JS spørger ind til vinterbadning. Rasmus gør opmærksom på, at det er på tegnebrættet, og 

bestyrelsen arbejder sammen med ”Turlandet” i retning mod lidt vinteraktiviteter på havnen, 

herunder vinterbadeplatform. 

 

-JS spurgte om havnens område stadig er kystbeskyttet. AL gør opmærksom på, at hele 

havnens område nu er fritaget, så vi blot er under kommunale regler mht. byggetilladelser 

o.l. 

 

-Dirigenten afslutter, og siger tak for god ro og orden -og giver ordet til formanden. SMA 

takker JS for sin indsats. Og tak til alle de frivillige der giver en hånd med. Husk at man som 

medlem er velkommen til at tage fat i bestyrelsen, hvis man har spørgsmål. 

   

 

 

 

 

 

Jan Schunck    Katharina Povlsen 

Dirigent    Referent   

 

 


